

3件发生在南京的稀奇事,考考你的见识

一 问答题

# 1万存款被吞,怎么才能迅速取回? 告诉银行取款机多吐3000块

这位“聪明人”解释:以前如实反映没人理,说谎是为让银行快派人

一沓钱被自动存款机吃下去,银行卡上的数字却没有增加,南京市民丁先生急得直挠头,随后他想起“奇招”,打电话给这家银行的服务热线,称自己取2000元钱,谁知道自动取款机“吐出”5000元。没过多长时间,两名银行工作人员急急匆匆赶来。

□现代快报记者 付瑞利



漫画 张冰洁

## 存款1万,钱被吞了

事情发生在9月7日晚上9点多,当时丁先生揣着1万块钱,来到南京下关区中央北路附近的一家自助银行。

丁先生的考虑是,“这么多钱放身上既不安全又不方便,不如把它存起来。”

按照自动存款机上的提示,丁先生一步一步地操作——先插卡,再把钱码整齐放进机器内,然后按存款按钮……

然后,就没有然后了。丁先生发现,存款机吞下那沓人民币后,就再也啥没反应。再看一下银行卡,还是之前的数额。“糟糕!不知哪里操作失误,钱被吞了。”

丁先生暗自叫苦,上下左右看看个遍依旧没用。悲剧的是,他也不敢轻易离开,万一这钱吐出

来被别人拿走,那就倒大霉了。

## 他打给银行说反话

事已至此,丁先生只能摸起电话向银行的工作人员求助,毕竟1万块不是个小数目。不过在拨号之前,丁先生心里打了番小算盘——要想银行方面及时派人来解决,只能出“奇招”。

果然,电话打通没多久,两位银行工作人员急急匆匆赶来,当她们初步了解情况后,脸上又露出哭笑不得的表情。原来,丁先生在电话里撒了谎。

“我也很无奈啊!半年前,我的钱被吞过一次,如实向服务热线反映,电话不知打了多少遍,没见有人到现场,等了好几天也没处理。”丁先生称,正是基于那次的经验,所以这次在电话里他没直说自己的1万块被吞了,而是说本打算在自动取款机上取

2000元钱,结果却多出30张百元大钞。看到工作人员很快赶来,他认为自己的方法确实很有效。

尽管有工作人员出面,但她们的答复还是让丁先生有些失望,“非常抱歉,现在是非营业时间,我们无法清点机器里的现金。只能等到正常营业时,我们清点清楚后,再和客户联系。您放心,钱已在机器里了。”

丁先生听罢之后,也表示理解,称周一再到这家银行解决此事。

丁先生自编自演的这出“戏”引来附近居民的围观。有人称赞他维护自己的权益,想出个好方法。

但也有人认为这是个“歪招”,不管怎么说,撒欺骗人是不对的。

(报料人线索费50元)

二 附加题

## 卡在取款机里 人在自助区外 钱会有危险吗 取钱时接个电话 瞬间被盗9500元

快报讯(记者 常毅)昨天下午两点半左右,市民于先生到南京升州路一银行自助区取款,卡刚插进机器,手机就响了。

“因为银行里手机信号不好,我才走到门外接的。”于先生说,当时他没想到把卡退出来,电话打了七八分钟,这期间手机接连响了4次。挂掉电话后一看,是银行发来的短信:两分钟内,接连有四条取款记录,第一条2000元,后三条分别是2500元,一共9500元。“不好!”于先生几步飞奔进银行,看到刚才他插卡的取款机前,一个中年男子还在那里操作。

于先生上前就是一顿拳脚,并从男子身上找到了9500元。

民警赶到后,这名男子承认是自己取的钱,说自己也是来取款的,但卡插不进去,这才发现里面已经有张卡。他不知道卡主人就在门外,还以为是前面的取款人忘记取卡,于是动了贪念。

(陈先生线索费50元)

三 判断题

# 头发长短,会不会影响工作前途? 餐馆招服务员:短发优先收入更高

招聘负责人解释:这是出于企业文化和卫生方面的考虑



餐馆的招聘启事 现代快报记者 陈志佳 摄

听说过用人单位对应聘者头发长短有要求的吗?昨天,有网友发帖称,在南京1912街区一家餐馆门前看见一则招聘启事,长发和短发女服务员的月收入差距,最多达到1550元。

## 短发收入超长发

昨天下午,现代快报记者来到这家餐馆,一则招聘启事非常醒目地立在入口处。除了介绍企业发展历程等常规的文字和图片外,具体招聘岗位中的第一和第二条就是网友所说的“让他开了眼界”的招聘要求:服务员(短发),月收入2150~3600元;服务员(长发),2050~2500元。

从最低收入看,两者只相差了100元,但是最高收入差距竟然达到了1100元。记者走进店中,发现餐馆内大部分女服务员都是露耳短发,就连清洁工人也是如此。一位女服务员说,她进入餐馆工作前是披肩发,但后来把头发剪了,“收入不是主要原因,

一开始差距并不大,更重要的是这样能够更快地进入工作状态。”

## 餐馆:这是企业文化

对于餐馆为何“喜欢”服务员都留露耳短发时,这位女服务员表示,“具体的不太清楚,只是听领导说这样显得干净利索,给客人留下的印象会很好。”

记者联系了这家餐馆负责招聘工作的陈小姐,陈小姐表示,“一方面是出于卫生方面的考虑,更重要的方面则是企业文化。”陈小姐介绍,这个要求并非南京几家店独有,全国20多家门店都是统一的,而且已经成为了公司的企业文化,“短发清爽利索,会给顾客留下不一样的印象。”

陈小姐也强调,“目前我们在招聘中,长短发都是可以录取的,只是短发更符合我们的要求,因此设定的收入会比较高。”

## 顾客看法不一

沈小姐每周至少去一次这家

餐馆,“之前我就发现这个细节了,但是一直都没问服务员,总的感觉很整齐,也很清爽。”

另一位顾客刘先生表示,“我之前曾经问过服务员,她们说这样会减少头发掉在菜肴里的几率。”

记者随机询问了几位过路市民,大家对长短发收入差距这么大均表示惊讶,但对于服务员剪短头发,都十分认可。顾先生说:“饭菜里面吃到头发还是挺让人不舒服的,所以厨师都戴着帽子,但有时候服务员不注意,头发就会掉进去。”

也有顾客认为,服务员头发的长短与餐饮是否卫生并没有直接的关系,“有的餐厅服务员头发再短,也不一定卫生。”还有的顾客认为,女服务员不同的发型,只要适合自己就好。

现代快报记者 陈志佳

新闻速读

## 女乘客哭着上大桥的姐报警守在一旁

快报讯(记者 付瑞利)9月7日晚上10点半左右,南京中北公司的姐彭师傅在中央门附近带了名30多岁的女乘客。

客人提出要去桥北客运站,然后哭了起来,自称和丈夫吵了架。车子开到北桥头堡时,女乘客突然提出要下车。彭师傅随后停在路边观察,发现女乘客哭着朝桥上走去,便立即报警。“她慢慢靠近栏杆,我就紧紧盯着她,等警察来。”没过多久,民警上前劝说,并趁机将女子拉走。

彭师傅笑称,做生意过程中遇到此类事情时,都会留意一下,关注那些需要帮助的人。

(报料人线索费50元)

## 在建新楼盘失火 施工方称线路老化

快报讯(记者 常毅)江宁金箔路有一家在建楼盘,9月7日晚8点多,外墙突然燃起大火。起火的是楼房4楼北外立面。消防员赶到后,用高压水枪才把大火扑灭。

起火时,楼里有工人亮着灯进行内部装修,起火是不是装修不慎引起的?工人们都不愿意回答。这时,有一位工头模样的人称,起火的位置是楼宇外立面的一种塑料亚克力片的亮化灯,起火原因“可能是线路老化”。明明是新建楼房,还没交付,怎么会线路老化?围观市民笑了起来。

该楼盘售楼处工作人员称,这楼宇主体是开发商的,而楼宇外立面的亮化工程是政府部门委托他们进行施工的。

(孙先生线索费50元)

## 货车侧翻压扁轿车 两名驾驶员受伤

快报讯(记者 常毅)昨天早上7点多,南京江宁汤铜路土桥茶岗段发生一起交通事故。一辆槽罐车拉着20吨水泥向北行驶。突然一辆摩托车迎面驶来,槽罐车驾驶员赶紧向右打方向盘避让,就在这时候轮胎爆了,车身甩了出去侧翻在路中央。

不巧的是,一辆同方向行驶的别克轿车刚好经过,左前部被槽罐车压住。轿车三分之一车身被压扁,不过幸运的是,槽罐车、轿车驾驶员虽然受伤,但均没有生命危险。交警初步判断,是槽罐车速度过快,急打方向失去平衡后,引起爆胎,然后侧翻。目前,警方正在调查事故具体原因。

(孙先生线索费50元)

## 朋友叫他去唱歌 说好付钱却溜了

快报讯(记者 付瑞利)9月7日晚,市民老张受两个朋友之邀,到南京下关区金川门外10号的一家KTV唱歌。

晚上8点多,朋友借口有事出包厢,老张过了很久都不见两人回来,尝试联系也一直未果。离开这家KTV时,老张被店老板拦下要求付钱。“我被他们骗了,他们说要付钱的。”看到老张执意不付140元费用,店老板只好报警。

经过民警调解,老张自认倒霉掏出100元,他说之前也被这帮朋友用同样的方法坑过。

(报料人线索费50元)